

动感课堂



近日,由河南省集邮协会、郑州市集邮协会组织承办的设计邮票绘画大赛,在经三路小学举行,来自经三路小学、纬三路小学、河南省实验小学的50多名集邮爱好者参加了大赛。

孙冬梅



近日,郑州师专附小英协外语小学近400名师生一起参观了河南省博物院。

王英豪



近日,二七实验小学三年级一班的师生和他们的“手拉手”友谊班级——郑州市盲聋哑学校三年级聋班的师生欢聚在实验小学,举行“童真童趣·同心同乐”联谊活动。

范承尧 朱莉



近日,建业小哈佛小学为郑州市红领中第二希望小学送去了三件礼物——国旗、队旗、千余册少儿图书。

宋蕊



昨日,京广路小学“泡泡雨”热线正式开通。学校负责人表示,希望“泡泡雨”热线能成为沟通师生的纽带,搭建学校和家庭的桥梁,成为小朋友们快乐学习、健康成长的好伙伴。

黄婕



近日,中原区教体局、中原区妇联共同举办了“快乐童年”少儿书画绘画大赛。来自伏牛路四小、育才小学、华山路小学等学校的3000多名少年儿童,舞动画笔,创作出一幅幅充满童趣的绘画、书法精品。

张帆



近日,金水区工人第一新村小学举办了学生综合素质展示活动,孩子们表演了自编自演的课本剧、数学小品、英语童话剧等多种形式的节目。

丁友明 冯晓梅



近日,铭功路小学组织留守儿童和交巡警九大队的民警共同开展了“放飞希望”活动,让孩子们度过了一个快乐的节日。

贺爽 郭亚娟



近日,河南省实验学校郑东小学邀请著名儿童文学作家殷健灵女士给学生们做了题为“用阅读点亮心灵”的专题讲座。

张伟



日前,金水区柳林五小开展了一次意义深远的“拒绝网吧,重塑新自我”的教育活动。图为学生们在条幅上签字。

飞飞

小升初,千军万马也挤独木桥?

本报记者 李会平 张震



女儿已经上中学的刘先生称,参加这样的小升初考试,英语最起码要达到初三水平,学生如果没有经过长期的数学奥数培训和作文培训,就不要指望在考试中胜出。女儿上二年级时,就开始有意识地

加强这方面的训练。家里给她报了语文、数学、英语三个辅导班。当时女儿他们班还有一个学生报了九个辅导班,语数英每科各三个,孩子吃饭都是在路上,一边走一边吃,家长也心疼,但是没办法。

某小学一位姓王的老师说,经班级、学校、区教育局层层推荐后,学生才能参加某中学的考试,升入某中学的人数无形中已经成为衡量一个小学教育教学质量的标准,这对小学是很不公平的。因为考试的难度远远超出了小学的教学要求,老师就是教得再好,孩子即使把每一课每一个单词都背下来,写下来,每一句话都能学以致用,他还是不可能通过考试。因此,不少小学甚至从四年级就开设了培优班,这些学生一般都参加五六六个社会上的培训班,有的甚至更多,大大加重了他们的课业负担,孩子没有时间休息,没有时间玩耍,睡眠时间都严重不足。这个客观结果是与素质教育相悖的。一位不愿意透露姓名的初中校长说,现在不少小学把各班的尖子生集合起来组成培优班,专门针对某中学的小升初考试进行培训,然后层层选拔,最后剩下的尖子生可以被推荐参加考试,这就相当于某中学首先在全市范围内对尖子生进行了一遍筛选,打破了教育均衡的局面,对其他中学非常不公平。因此,应该规范这种考察办法,不能让考察变成了对尖子生的筛选。

“荣辱观”教育的最好课堂

——记一次社会实践活动

校园观察

假期,我所在的河南教育学院组织了一次社会实践活动,我被安排带上20个学生来到豫西山区的陕县。陕县属于国家级贫困县,几年前我们学院对口扶贫,为陕县观音堂镇大阳洼村建了一所学校,所以这里成了我们学院的社教基地。

当天下午,村委会就找了一位姓范的老大爷专门负责我们的生活,学校还腾出了最好的房间安排我们住下,尽管如此,这里的生活条件仍然相当艰苦。临来前系领导就嘱咐我,要留心观察所看到的一切,对于辅导员今后的工作大有好处。

当晚范大爷给我们炒了一大盆鸡蛋,还下了一锅他亲手擀的面条,一路颠簸肚子早就饿了,我和同学们马上就吃了起来,学校还未放假,住校的小学生也和我们同时开饭,校院的广场上到处蹲的都是学生,真有点野炊的味道,这时我

看到我旁边蹲着的一个小姑娘拿着干馍在啃,再看小姑娘的碗里只是半碗清水煮白菜,我的心一下子被刺痛了,刚刚还在细品着的葱花炒鸡蛋顿时变得索然无味,我转身凑到这位小姑娘身边,将我碗里的炒鸡蛋倒在她碗里,然后又将她碗里的白菜拨到我的碗中,小姑娘看上去不超过10岁,应该是小学三年级的学生,她被我这一连串的举动弄得有点不知所措,呆呆地看着我,我马上对她说:“小同学,我不喜欢吃鸡蛋,我就喜欢吃菜,咱俩换一换,你赶快吃吧。”我带的同学中有几个看到了我和那位小同学换菜,他们竟不约而同地将自己碗中的炒鸡蛋也往身边小同学的饭碗里拨起来。

傍晚,我来到范大爷休息的传达室,通过与范大爷的交谈我才知道,在这里住校的学生每人每天八角钱的生活标准,尽管这么低的标准,但有的学生还是从家里带点馍,一次带一兜子够吃一个

礼拜,每顿只买点菜,由于伙食标准太低,饭菜的质量和品种就无从讲究了,范大爷无意中说出,村干部知道我们要来,上午就安排人在村子里走街串户收鸡蛋,每户有三个的有两个的,凑了百十个,村委会的干部和周边村上的群众都知道,我们出资几十万给他们建学校,每年还派人来到这里,给他们辅导教学,放投影片,建多媒体教室,组织学生开展多种教辅活动,他们从心里把我们当作是最尊贵的客人。

回到宿舍,大家谈起各自的见闻和感受。有一位男同学,性格比较内向,在学校时我曾组织过一次“八荣八耻”教育主题班会,我让他写一篇心得,他好歹写了,但通篇除了“八荣八耻”的原句,另外加了寥寥几句算完事,明显看得出来是在应付。今晚他一改平素少言寡语之性格,抢着对我说:“老师,如果学院有统一安排和布置,我回去后和我父母商量一下,

我愿资助这里的一个学生读到大学,他们应该走出去,改变一下他们的命运。”看得出他是认真的。还有一个家庭经济比较富裕的女同学,临时带了好多精美的小食品,一小块巧克力就要10块钱,此时她从背包内拿出一个袋子交给我说:“老师,明天都分给这里的小同学吃吧。”看到同学们这些真情的流露,不知怎地我的心顿时觉得酸得很。

短短10天的社会实践活动,每次吃饭时范大爷总是不肯先吃,我们催得次数多了,他就用勺子舀一点菜水,然后将馍泡进去,他总怕我们吃不好。社会实践活动结束将要离开时,同学们挽着范大爷哭的最痛,范大爷也一样,眼泪不停地流,他是多么不舍得我们走啊。车子启动了,开了好一段,还能看到范大爷在挥手。

彭博

郑州日报校园记者采风

我的“搭档”

在我的生活中有不少的烦恼,但真正让我苦恼的是我学习上的一个“好搭档”——粗心。

我的这个“搭档”对我可真“好”,他总是我写东西的时候跳出在我的面前,恶搞一番满地滚去,而我写的东西可有了翻天覆地的变化,“今天”变成了“令天”,“拔河”变成了“拔河”,“0.1”变成了增大10倍的“1”。就因为这样我可吃了不少的苦,在家家长骂,在学校老师责备,考试总是信心十足地交上了卷子,失落地将卷子带回家。因为粗心我的分数从“90”分变成了“60”分,家长的表扬成了责备,因为粗心曾让我失去信心。

但是我知道,粗心是我亲自创造出来的,我总是想把它赶走,可是它像扎了根似的怎么也赶不走。于是我又想将他困住不放它出来,可是百密总有一疏,我总困不住他,它还是一样天天出来捣乱,让我实在头疼。可我总是让他住在我的心里,要不然它会坏了我的大事,所以不管怎么样我一定要在这一段时间内将“粗心”连根拔起,绝对不让他再出现。

从现在起,我一定做每一件事都仔仔细细的,不管干什么事都会保质保量地完成,我一定让家长的责备再变回表扬,让老师的批评也一点点地减少,让“60”分再变回“90”分,然后再慢慢增加到100分!

相信我的努力一定可以造出细心,然后在它的帮助下克服粗心,让我的苦恼彻底结束。

郑州八中校园记者 丁宁

读《马燕日记》所想

我读过一个与我年纪相仿的小女孩写的日记。小女孩用她并不太成熟的笔法记录了自己内心的渴望,她渴望能有一天再回到那条件并不好的教室里上课。学校的日子是小女孩最向往的美好时光,那简陋的教室是她学习知识的殿

堂,是她了解世界的窗口,是她通向梦想的桥梁。知识的琼浆是她宝贵的营养,就像禾苗渴望雨露与阳光。她可以面对条件的艰苦,但不愿意忍受知识的贫瘠,对知识的渴望让她对外的世界更加充满无限的向往。她想用知识改变不幸的命运,她就是——马燕,宁夏一个特困地区的小女孩。

我们生活在繁华的都市中,难以想像贫困地区生活的艰辛。读了《马燕日记》,我看到了自己身上的不足和存在的问题:有一次爸爸让我走路去姥姥家,我想这么远呀,少说也有5里路,所以就选择了坐公交。但马燕从学校到家有十几里崎岖的路,她为了省下路费,自己和弟弟就走了回去。虽然只是几块钱,买一根冰棍的钱,但对马燕来说,却是一顿丰盛的午餐。

一个家庭困难的女孩在这样恶劣的环境下能如此认真、努力地去学习,不愿放弃对知识的追求,多么令人感动啊!而我们生活在优越的环境下又怎能不好好学习呢?当马燕连一角钱的泡泡糖都舍不得买时,我们是否正在随心所欲买着这样那样的零食?当马燕连野菜都吃不上时,我们是否正在家里为饭菜不合胃口而抱怨呢?当马燕为省一元钱宁愿步行十几里路回家时,我们是否怕累而不愿做体育课的热身运动呢?知道了马燕的经历,如果我们还在浪费不该浪费的钱,难道不为自己的行为而感到羞愧吗?

读完这本书,我真想让马燕生活在我们这优越的环境里,不再受苦,拥有良好的学习条件,舒心地学习知识,拥有美好快乐的童年。

金水区纬一路小学校园记者 陈阳 辅导老师 陶苏宁

读《哈佛家训》有感

近日读了美国人威廉·贝纳德著的《哈佛家训》一书,这是一本哈佛博士的教子课本,它以不拘一格的形式将人生丰富哲理生动有趣地表现出来,里面的

故事和对人生的感悟给了我很多心得和启示。

《成功就站在失败的后面》这篇文章,给了我深深的感触。书中讲到有一个人失业了,他很伤心,但没有放弃。经过重重的失败,最后他成功了。他就是至今仍让人怀念的亚伯拉罕·林肯。我也曾遇到过失败,但在失败面前我总想逃避,从没想过坚持。

《名著从一页纸开始》给我带来了很深的体会。书中讲到了哈里在美国海岸警卫队服役的时候爱上了创作,但他每次创作的时候,脑子就会一片空白,他也曾想到过很多办法,如:去收拾一下花园,打扫卫生间,但最终他认识到要实现一个目标,就必须呆在能够实现目标的地方才行。所以他制定了一个计划,规定自己每天必须写东西,哪怕坐一整天,也决不动摇。最后他完成了经典名著《根》。想到自己,每月一篇的案例,刚开始的时候也是坐在电脑前不知道从何下手,很是发愁,有时候更是干脆上网下载一篇得了,但我明白这样做对自己是没有任何帮助的,只会让自己更懒惰。所以我给自己制定了计划,每天坚持记教学笔记,哪怕只有短短的几句话。经过一学期的时间,我的写作水平有了明显的提高,现在已经不再畏惧写案例了,因为它已经成为了一件快乐的事情。

从《哈佛家训》中,我深深地认识到,如果我们从小就知道,做好任何事情都必须付出艰辛,那么我们就不会害怕困难,就不会在遇挫折时轻易放弃。许多人没有成功,只是因为太容易放弃自己,当我们失去信心的时候,不妨自问一句:为什么不能再坚持一会儿呢?所以,我要以一颗积极的心去实现自己的梦想。

金水区实验小学 钱程

梦想中的夏令营

扔掉书本,啃着鸡腿,疯狂泼水,篝火晚会,河中沐浴,山顶露营……禁锢了一个学期的我们,冲出笼子,重获自由,

像小鸟一样在群山中飞翔,像野兔一样在草丛中蹦跳,像小鱼一样在溪水中摇摆,像七个小矮人一样在森林中快乐的生活……这样的夏令营你愿意参加吗?

我曾经参加过两个夏令营,简直百无聊赖。先说饮食,早晚餐一样:两个鸡蛋(必须吃),一碗米(不许浪费),两根油条(不许多吃),一碗汤(必须喝)。午餐是:蔬菜拼盘(不鲜了),水果拼盘(变味了),一点点排骨,一大堆青椒……吃一口就脸绿,吃两口就想吐!再说行程,总是十万火急,早上5点半起床,再来个快马加鞭,想玩的地方一晃而过,不想去的地方拖拉滞留,每天像被绑架一样,活活把人累死!

从那以后,我心中便有了一个梦想,有一天我要开办一个“小鬼当家夏令营”,让同学们玩个痛快!

先说饮食,大多数孩子都喜欢吃炸鸡,所以每天的菜谱中炸鸡腿是必不可少。为了营养均衡,还有柴鸡蛋、炸螃蟹等山野小菜,那可真是“满汉全席”。

再说住宿,住在森林宾馆。每天晚上都能看到满天的繁星,听到哗哗流淌的泉水声,使你沉浸在一个静谧安详的气氛中,那是城市中无论如何也享受不到的。

最后说一行程,夏令营总共安排四天。第一天早上在纬五路一小门口集合,集合暗号:“扔掉书本,啃着鸡腿”。然后坐车前往康百万庄园参观,下午参观北宋皇陵和杜甫故里,晚上组织开营仪式和篝火晚会。第二天,上午参观紫龙峡、雪花洞,下午捉螃蟹和小鱼小虾,晚上山顶或屋顶露营。第三天,上午趣味游戏,下午泼水大战,晚上篝火晚会。第四天上午登山比赛、采摘活动,下午返回郑州。怎么样,计划诱人吧?我自己都等不及了,真想让日子插上翅膀飞到开营那一天。

纬五路一小校园记者 王兴邦